

**«БЕРЕЖЛИВОЕ ПРОИЗВОДСТВО» — ФАКТОР ПРОГРЕССИВНОГО  
РАЗВИТИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ СИСТЕМ  
(конференция на ООО «НЭВЗ»)**

30 мая – 1 июня 2012 года в Новочеркасске, на базе ООО «Новочеркасский электровозостроительный завод» проходила Международная научно-практическая конференция «Бережливое производство» — фактор прогрессивного развития производственных систем»

Организаторами конференции явились: Закрытое акционерное общество «Трансмашхолдинг» (ТМХ); Общество с ограниченной ответственностью «Производственная компания «Новочеркасский электровозостроительный завод» (НЭВЗ); Негосударственное образовательное учреждение начального и дополнительного образования Корпоративный учебный центр НЭВЗ; Закрытое акционерное общество «Центр «Приоритет» (г. Нижний Новгород); Институт информатизации образования Российской академии образования; Академия информатизации образования; Общество с ограниченной ответственностью «ТРТранс» (г. Москва).



*А. С. Родов*

В качестве сопредседателей конференции выступили: С. Ф. Подуст — к.ф.н., генеральный директор ООО «ПК «НЭВЗ», Ю. П. Адлер — к.т.н., профессор МИСиС, действительный член Российской Академии проблем качества, президент Международной Гильдии Профессионалов Качества; В. А. Лapidус — генеральный директор ЗАО «Центр «Приоритет», доктор технических наук.

Конференция была приурочена к 50-летию системы непрерывного оперативно-производственного планирования, разработанной на НЭВЗе А. С. Родовым.

Абрам Соломонович Родов в 1935 году окончил Новочеркасский индустриальный институт (НПИ) и по распределению, был направлен на работу на паровозостроительный завод им. Буденного (ныне НЭВЗ). Во время войны вместе с заводом эвакуировался в город Воткинск, где работал на заводе №215. После возвращения из эвакуации и восстановления НЭВЗа, работал на нем до 1989 года и прошел путь от наладчика до заместителя директора.

В 1962 году А. С. Родовым была разработана и внедрена система непрерывного оперативно-производственного планирования. Она позволила четко увязать между собой работу всех цехов, подчинив весь завод единому обоснованному режиму. На всю страну распространялся опыт внедрения на НЭВЗе системы Родова. В 1966 году А. С. Родов защитил диссертацию и получил степень кандидата технических наук. Он написал книгу «План, поток, ритм», где подробно охарактеризовал свою систему. Примечательно, что весной нынешнего года к конференции было выпущено репринтное издание этой книги, вызвавшее большой интерес среди инженеров, экономистов и менеджеров.

Тематика конференции была посвящена следующим вопросам: система непрерывного оперативно-производственного планирования, разработанная А. С. Родовым, и её развитие; развитие производственной системы ЗАО «Трансмашхолдинг»; внедрение методов системы «Бережливого производства» на предприятиях машиностроительной отрасли; мировой опыт внедрения новых производственных систем; современные методы и средства планирования и

учета в производстве; электронные образовательные ресурсы и их использование в процессе подготовки персонала по направлению «Бережливое производство»; система менеджмента бизнеса по модели IRIS.

Наибольший интерес вызвали доклады В. И. Фёдорова (ОКТБ «Орбита», Новочеркасск); В. А. Лapidуса (ЗАО «Центр «Приоритет», Нижний Новгород); С. А. Пудова (НЭВЗ); Ю. П. Адлера (МИСиС, Москва); Г. Дюметье («Альстом», Франция); В. А. Скарги, С. Ф. Подуста и С. С. Подуста (НЭВЗ); И. В. Малакаева (НЭВЗ); Т. Хофмана (Институт ЛИН-менеджмента, Германия); И. И. Белого (НЭВЗ); И. Н. Богатой (РГЭУ «РИНХ», Ростов-на-Дону); Т. П. Калины (УАК, Украина); И. В. Плотниковой (НИТПУ, Томск).

В работе конференции приняла участие большая группа учёных из ЮРГТУ (НПИ). Результаты конференции будут использованы в учебном процессе и научных исследованиях.

***Е. В. Новик***